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PLAN DE TRABAJO

I. Datos de la institución

Plantel

UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE MÉXICO
FACULTAD DE CONTADURÍA Y ADMINISTRACIÓN

DIVISIÓN SISTEMA UNIVERSIDAD ABIERTA Y EDUCACIÓN A
DISTANCIA

Modalidad: A Distancia

Grado o
Licenciatura Licenciatura en Contaduría

II. Datos del asesor

Nombre ALVAREZ MELENDEZ IRMA Correo ialvarez@docencia.fca.unam.mx

III. Datos de la asignatura

Nombre CONTABILIDAD II Clave 1257 Grupo 8201

Modalidad Obligatoria Plan 2012 Fecha de inicio del
semestre 13 de febrero de 2024

Horas de asesoria
semanal 6 Horario

Martes: 10:00 - 12:00 hrs
Miércoles: 20:00 - 22:00 hrs
Sábado: 10:00 - 12:00 hrs

Fecha de término del
semestre 22 de junio de 2024

IV. Contenido temático

TEMA HORAS

 Total Teoría Práctica

I. Sistema de control de mercancías 24 24  0  

II. Normas de información financiera (NIF) aplicables a partidas o concepto específicos 56 56  0  
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III. Presentación y revelación 6 6  0  

IV. Caso integral. 10 10  0  

V. Presentación general del programa

Seré tu asesor durante este curso, así que mi labor es ayudarte en tu proceso de aprendizaje, ya sea resolviendo tus dudas o sugerirte como aprovechar los contenidos en línea. No dejes de
preguntar cuanto sea necesario y las veces que consideres pertinentes. También revisaré el resultado de tus actividades de aprendizaje en un tiempo no mayor a 7 días. Tus mensajes de correo
serán contestados a más tardar al día siguiente

 

Se incluirán clases pregrabadas para apoyar algunos temas que considero importante reforzar

 

Tendremos videoconferencias por zoom en los siguientes días y horarios, a través del foro les hare llegar la invitación y el ID

SESION UNIDAD TEMA A TRATAR Horarios    

1 1 Dudas sobre Sistemas de Control de mercancías y metodos de valuación Miercoles  13 marzo 20:00 a 22:00 hrs

2 2 Dudas sobre la unidad "Normas de Información Financiera (NIF) aplicables a partidas o conceptos Miercoles  3 abril 20:00 a 22:00 hrs

3 3 Dudas sobre la unidad " Presentación y Revelación" Sabado 27 abril de 10:00 am a 12:00 pm

4 3 Dudas sobre la unidad " Presentación y Revelación" Sabado 4 mayo de 10:00 am a 12:00 pm

5 4 Dudas sobre la unidad "Caso Integral" Sabado 18 mayo de 10:00 am a 12:00 pm

6 4 Dudas sobre la unidad "Caso Integral" Miercoles  5 junio  20:00 a 22:00 hrs

VI. Forma en que el alumno deberá preparar la asignatura

Deberás desarrollar las actividades dentro y fuera de la plataforma, de manera individual y en ocasiones grupalmente, según sea el caso, para ello se te proporcionan instrucciones claras y
tiempos precisos.

 

La comunicación a lo largo de cada asignatura será continua y de manera síncrona y asíncrona, es decir, que cada actividad elaborada contará con una retroalimentación por parte de tu asesor
a través de diversos medios: comentarios directos en la plataforma o consultas específicas a través de las sesiones del chat en los días y horarios establecidos para la materia; foros de
discusión establecidos para temas particulares que se van realizando, las cuales deberán fomentar la reflexión y análisis del tema por estudiar, o algún otro medio que se decida emplear para
estar siempre al tanto de tus dudas.



3 de 10

CALENDARIO DE ACTIVIDADES

Fecha No. Unidad No. Actividad Descripción de la de actividad de acuerdo a la plataforma Ponderacio
n

28 de febrero de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías Act. de aprendizaje 1

Elabora un cuadro comparativo entre los sistemas: analítico o pormenorizado e inventarios perpetuos, en el que
señales: definición, características y cuentas específicas. Determina también las diferencias de los conceptos a
calcular.

2 %

28 de febrero de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías Act. de aprendizaje 2

Determina el costo de ventas
Considera que la empresa "Los Exitosos S.A. de C.V.”, al mes de diciembre, cuenta con los siguientes saldos.

Compras     4,175,000.00
Devoluciones sobre compras        125,000.00
Descuento sobre ventas        410,000.00
Gastos sobre compras          65,000.00
Inventario inicial     1,230,000.00
Ventas     7,600,000.00
Descuento sobre compras        380,000.00
Inventario final     1,320,000.00
Devoluciones sobre ventas        240,000.00

3 %
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06 de marzo de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías Act. complementaria 1

Resolver ejercicio anexo. Sistemas de valuación en donde tendrás que realizar
1. Registro de operaciones en asientos de diario, esquemas de mayor.
2. Realizar el ejercicio por el método de PEPS
3. Elaborar la balanza de comprobación
4. Elaborar estado de resultados
5. Elaborar el balance general
 
La empresa X inicia sus operaciones el 1 ° de Junio 2020 con los siguientes saldos
Bancos                                              $200,000  
Clientes                                            520,000
Documentos por cobrar              80,000            
Deudores                                        32,000
Almacén                                          460,000
I.V.A. Acreditable                        40,000
Equipo de cómputo                         300,000
Equipo de oficina                           130,000
Proveedores                                     160,000
Acreedores                                50,000
Documentos por pagar                              80,000
Impuestos por pagar                               46,000
Capital Social                                        1,426,000
El Almacén se encuentra  integrado por 20 pantallas marca Sony con un costo de $ 8, 000 c/u y 30 pantallas marca  Samsung a $
10,000 c/u
Durante el mes de Julio se realizan las siguientes operaciones:
Julio 1. Se cambia la empresa de domicilio y se firma el contrato de arrendamiento con Inmobiliaria, S.A. por el local. Se entrega la
cantidad de $ 30,000 con cheque que corresponde a tres meses de renta que incluye el 16% de IVA.
Julio 2. Se vende a crédito 5 pantallas Sony por $ 11,000 y 5 pantallas Samsung a 11,000 más IVA
Julio 2.  Se compra a la Ford S. A. de C. V., un camión por valor de $1,200,000, más 16% de IVA el cual se queda a deber.
Julio 3. Se compra 3 pantallas Sony y 3 Samsung por $9,000 c/u más IVA Se paga el 50% con cheque y el 50% a crédito
Julio 3. Se paga con cheque la póliza del seguro contra incendio a  la Compañía Aseguradora, S.A. por $ 11,650, más 16% de IVA.
Julio 4.  Se cobra al cliente “X” la cantidad de 49,000 que se deposita a la cuenta de Bancos
Julio 6. Se vende 2 pantallas Sony a $ 11,000 c/u y 2 Samsung a $ 12,000 c/u
El 80% lo deposita a la cuenta de Bancos  y el 20% lo queda a deber.
Julio 7. De la venta anterior regresan 1 pantalla Sony 
Julio 7. Se paga a Ford con un cheque la mitad del adeudo
Julio 15. Se pagan con cheque los sueldos de los empleados por la primera Quincena del mes $20,000; descontando $1,500.00
correspondiente IMSS y $3,500 por el ISR.
Julio 16. Se vende a crédito 2 pantallas Samsung a $ 15,000 c/u más IVA.
Julio 16. De la venta anterior se realiza un descuento al cliente por el 3% pronto pago
Julio 23. Se compran al contado 5 pantallas Sony por $ 9,000 c/u y 4 pantallas Samsung a $13,000 c/u más IVA
Julio 28. Se vende 3 pantallas Sony a $11,500 y 2 pantallas Samsung a $ 13,500 c/u más IVA
Julio 25 crea una estimación del 1% para cobro dudoso del total de la cartera de clientes.
 

10 %
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13 de marzo de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías Act. de aprendizaje 5

Realiza el ejercicio de la actividad 5 del cuadernillo.  Sistema Analítico o pormenorizado
Se inicia operaciones con los sig saldos
Bancos                                        $1,500,000.00
Edificios                                         2,000,000.00
Mob y equipo                               1,200,000.00
Equipo de transporte                   1,000,000.00
Inventarios                                       900,000.00
Proveedores                                    500,000.00
Capital Social                                6,100,000.00
Durante el mes de enero se realizan las siguientes transacciones:
1. Enero 2, asiento de apertura.
2. Enero 3, se compran a "Muebles finos S.A.” escritorios modelo X por $200,000.00 más IVA, nos concede crédito. Factura 115. 
3. Enero 7, se paga flete de $2,000.00 más IVA a "Fletes y acarreos S.A.”; cheque No. 249. 
4. Enero 14, se compra a "Tubulares S.A.” sillas giratorias modelo A por $50,000.00 más IVA, se paga con cheque núm. 250. Factura
170.
5. Enero 16, Muebles finos S.A. nos concede una rebaja por $1,000.00.
6. Enero 20, se venden escritorios modelo X a "Los Amigos, S.A. de C.V.” por $200,000.00 más IVA; se concede crédito. Factura 219.
7. Enero 22, se venden sillas modelo A "Los incansables S.A. de C.V.” por 100,000.00 más IVA, nos pagan con cheque. Factura 220.
8. Enero 28, de la venta anterior nos devuelven sillas por 10,000.00.
9. Enero 30, concedemos una rebaja a "Los amigos S.A. de C.V.” por $5,000.00 de la Factura 219.
10. Enero 31, se lleva a cabo el inventario físico dando como resultado $1,000,000.00.
Se Pide realizar:
1. Registro de operaciones en asientos de diario, esquemas de mayor.
2. Elaborar la balanza de comprobación
3. Elaborar estado de resultados
4. Elaborar el balance general
 
 

10 %

20 de marzo de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías

Cuestionario de
reforzamiento

Responde las siguientes preguntas. 
1. Define lo que entiendes por mercancías.
2. ¿Con qué objeto se adquieren mercancías?
3. ¿Por qué es importante controlar física y contablemente las mercancías?
4. ¿En qué consiste el sistema analítico o pormenorizado?
5. ¿Cuáles son las principales cuentas que se emplean en el sistema analítico o pormenorizado?
6. Menciona las ventajas y desventajas que observaste al usar el sistema analítico o pormenorizado.
7. ¿Cómo se determina el costo de ventas en el sistema analítico o pormenorizado?
8. ¿Por qué es imprescindible el levantamiento de inventarios o recuentos físicos para el sistema analítico o pormenorizado?
9. ¿En qué consiste el sistema de inventarios perpetuos?
10. ¿Cuáles son las principales cuentas que se emplean en el sistema de inventarios perpetuos?
11. Menciona las ventajas y desventajas que observaste del sistema de inventarios perpetuos.
12. ¿Con el sistema de inventarios perpetuos existe mayor control de los almacenes?
13. ¿Por qué no está en uso el sistema de mercancías generales?
14. ¿Cuáles son las fórmulas de asignación del costo?
15. ¿Por qué se emplea PEPS y Precios promedio en el sistema de inventarios perpetuos?
16. ¿Cómo queda valuado el costo de ventas a través de la fórmula: Primeras entradas, primeras salidas (PEPS)?
17. ¿Cómo queda valuado el costo de ventas a través de la fórmula Costos promedio?
18. ¿Cuáles son las características de los mayores auxiliares?
 

2 %
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20 de marzo de 2024 UNIDAD 1: Sistema de
control de mercancías Act. lo que aprendí

Unidad 1 - Actividad integradora Lo que aprendí -
Responde cada una de las preguntas para confirmar lo que aprendiste con el estudio de los temas tratados en esta unidad.
1. ¿Cuáles son los sistemas de registro de mercancías?
2. ¿Cuáles son las fórmulas para asignación del costo?
3. ¿En qué sistema de registro de mercancías son necesarias las fórmulas de asignación del costo? 
4. ¿Para qué se utiliza la tarjeta de almacén?
5. Utilizando el sistema de inventarios perpetuos ¿cuál sería el registro para una venta a crédito?
6. Utilizando el sistema analítico ¿cuál sería el registro para una venta a crédito?
7. Utilizando el sistema analítico ¿cuál sería el registro para una compra a crédito?
8. Utilizando el sistema de inventarios perpetuos ¿cuál sería el registro para una compra a crédito?
9. Si utilizamos la fórmula de asignación del costo Primeras entradas primeras salidas (PEPS) ¿cómo queda valuado el inventario?
10. ¿Cómo se determina el inventario final cuando se utiliza el sistema de registro de mercancías analítico o pormenorizado?
 
 

2 %

03 de abril de 2024 UNIDAD 3: Presentación
y revelación Act. complementaria 1

Realiza un cuadro sinóptico sobre los instrumentos financieros y Visita el sitio electrónico de alguna institución de
crédito y de una casa de bolsa, y lista 5 instrumentos de inversión que ofrecen a su clientela; elige 2 de estos
instrumentos y elabora un cuadro comparativo donde anotes la cantidad hipotética a invertir y los rendimientos que
recibirías, determina cuál es la mejor opción de inversión.

2 %

03 de abril de 2024

UNIDAD 2: Normas de
información financiera
(NIF) aplicables a
partidas o concepto
específicos

Act. de aprendizaje 4

Con los siguientes datos, elabora la conciliación bancaria de esta empresa, primero partiendo del saldo en libros y,
después, partiendo del saldo en la cuenta de bancos.
1. Saldo en libros: $1,500.000.00
2. Saldo en bancos: $$1,910.000.00
3. Cheques no presentados al cobro: $1,000.000.00
4. Depósito en tránsito: $500.000.00
5. Comisiones bancarias: $40.000.00
6. Errores en libros, neto: (50.000) Diferencia en relación con el banco

4 %

10 de abril de 2024

UNIDAD 2: Normas de
información financiera
(NIF) aplicables a
partidas o concepto
específicos

Act. complementaria 2 Realiza un ejemplo sobre las cuentas por cobrar y la estimación de cuentas de cobro dudoso y en una cuartilla
menciona lo mas importante de éstas dos cuentas 3 %

10 de abril de 2024

UNIDAD 2: Normas de
información financiera
(NIF) aplicables a
partidas o concepto
específicos

Act. complementaria 3 Elabora un ejemplo en donde se apliquen los pagos anticipados en  : Póliza de seguro y rentas pagadas por
anticipado. Elabora asientos de diario 3 %

17 de abril de 2024

UNIDAD 2: Normas de
información financiera
(NIF) aplicables a
partidas o concepto
específicos

Act. de aprendizaje 8
Métodos de depreciación. Entra a la página web de una empresa que cotiza en bolsa, analiza su última
información financiera y dentro del balance general y notas a los estados financieros, encuentra y analiza lo
referente a las políticas de depreciación de su activo no circulante, comparando la misma información con lo que
aprendiste en esta unidad

3 %
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17 de abril de 2024

UNIDAD 2: Normas de
información financiera
(NIF) aplicables a
partidas o concepto
específicos

Cuestionario de
reforzamiento

Conteste las siguientes preguntas
1. Con base en lo señalado en las Normas de Información Financiera,
defina el concepto de Valuación.
2. Defina el concepto de Revelación.
3. Mencione las características con las cuales podemos determinar los
equivalentes de efectivo.
4. ¿Qué aspectos se deben tener presentes para llevar a cabo una
conciliación bancaria aritmética?
5. ¿Que representan los pasivos financieros de una entidad?
6. ¿Qué constituyen los instrumentos financieros de deuda?
7. ¿Qué representa para una entidad la cuenta de deudores diversos?
8. Defina el concepto de costo de adquisición.
9. ¿Qué entiende usted por comisión mercantil?
10. ¿Porque es necesario depreciar los activos fijos (largo plazo) de una
entidad y cuál es el concepto de depreciación?
11. Señale las principales características de un activo intangible
12. De acuerdo con las Normas de Información Financiera, que
debemos entender por pasivo.

2 %

24 de abril de 2024 UNIDAD 3: Presentación
y revelación Act. complementaria 1 Menciona en 2 cuartillas lo más importante de la NIF A-7 sobre las notas a los Estados Financieros, su relación

con la NIF A-4 y vinculación con NIC-1 2 %

24 de abril de 2024 UNIDAD 3: Presentación
y revelación Act. complementaria 2 Busca en Internet 2 estados Financieros de una empresa de servicios y una de consumo que contengan Notas y

elabora un reporte de las diferencias entre ambas y da tu opinión al respecto. Incluir ambos Estados Financieros 2 %

04 de mayo de 2024 UNIDAD 3: Presentación
y revelación Foros Revisa los estados financieros de CEMEX y sus notas, después comenta con tus compañeros en el Foro.

Presentación y revelación NIF A-7 (NIC 1), los aspectos adicionales a los señalados en el presente material. 3 %

08 de mayo de 2024 UNIDAD 4: Caso
integral. Act. lo que aprendÃ 2 Estados Financieros. Busca Estados Financieros de una empresa comercial y una de transformación; compáralos y

describe las diferencias en cuanto a la presentación y sus notas. Escanea los Estados Financieros. 2 %

http://fcaenlinea1.unam.mx/anexos/1257/1257_u3_act1
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04 de junio de 2024 UNIDAD 4: Caso
integral. Act. lo que aprendí

Caso practico
La empresa El Congelador, S.A. de C.V. fue creada el 30 de mayo de 2020
escritura 2349 protocolizada en el Juzgado 25 del D.F., con un capital inicial
de $5,000,000.00 e integrado de la siguiente manera:
Accionista A: 1,000,000.00
Accionista B: 2,000,000.00
Accionista C: 2,000,000.00
El capital se depositó en una cuenta bancaria de BBVA Bancomer. La
empresa se dedicará a la compra venta de refrigeradores industriales,
refacciones y todo lo necesario para su instalación.
La compañía inicia operaciones en el mes de junio 2020
1. El 01 de junio se realiza el asiento de apertura.
2. El 05 de junio se realiza la compra de un inmueble para las instalaciones
de la Cía., por un valor de $1, 500, 000.00, que son pagados con cheque
No. 1.
3. El 8 de junio se compra Mobiliario y equipo de oficina por valor de
$500,000.00, los cuales se pagan 50% con cheque No. 2 y por el resto
nos otorgan crédito.
4. El 9 de junio se realiza contrato de arrendamiento por un local comercial
a razón de $15,000.00 mensuales, nos piden un mes de depósito y
pagamos 3 meses anticipados más IVA con transferencia bancaria.
5. El 10 de junio se compra 1 automóvil para uso del director general con
valor de $200,000.00 y 2 camionetas para reparto de mercancía con
valor de $350,000.00 c/u; se paga 70% con transferencia bancaria, por
la diferencia nos otorgan crédito a 30 días.
6. El 11 se compra a La Antártida, S.A. de C.V. 90 refrigeradores, tal como
sigue:
10 Modelo A $30,000.00 c/u
20 Modelo B $40,000.00 c/u
30 Modelo C $50,000.00 c/u
 
Firmamos pagaré a 15 días por 50% del monto, para el resto nos
conceden crédito a 30 días.
7. El 11 de junio pagamos flete de $10,000.00 para transportar la
mercancía; se paga con cheque No. 3 a Autotransportes del Sur S.A.
8. El 12 de junio se vende a Practicongeladora S.A. de C.V. 5 refrigeradores
modelo A, $45,000.00 c/u; 8 refrigeradores modelo B, $60,000.00 c/u, y
15 refrigeradores modelo C, $70,000.00 c/u, los cuales nos pagan de la
siguiente forma: 60% con cheque y por el resto nos firman un pagare a
30 días.
9. El 15 de junio se paga nómina quincenal por $60,000.00, distribuidos de
la siguiente manera: 50% Gastos de venta y 50% Gastos de
administración, reteniendo un impuesto de $9,000.00; se paga con
cheque No. 4.
10. El 17 de junio nos devuelven 1 refrigerador modelo C por estar en mal
estado
11. El 19 de junio se descuentan los documentos por cobrar, el banco nos
cobra intereses de 5% mensual y una comisión de $1,000.
12. El 26 de junio se paga el documento a La Antártida, S.A. de C.V.
13. El 27 de junio devolvemos 5 refrigeradores modelo C por no cumplir los
requisitos.
14. El día 30 de junio se venden 5 refrigeradores del modelo C por
$80,000.00; se otorga crédito.
AJUSTES
1. Determinar y registrar la depreciación del mes
2. Registrar la renta del mes
3. Hacer el traspaso a pérdidas y ganancias
4. Determinar ISR.
Nota: Considerar compras y ventas más IVA.
Se pide utilizar: Sistema de registro de inventarios perpetuos
Pólizas en tres registros (diario, entradas y salidas)
Registro en diario, mayor y auxiliares.
Hoja de trabajo
Integración de estados financieros con notas aclaratorias
en anexos, sustentado con las NIF serie C.

15 %
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VII. Sistema de evaluación

FACTORES DESCRIPCIÓN

Requisitos

Es importante que te apegues al calendario de las actividades, si no entregas en tiempo y forma tus actividades, la plataforma no te
permitirá subir los ejercicios y no se aceptarán posteriormente.
 
 
Las actividades establecidas en tu plan de trabajo para ser considerasen al 100% deberán realizarse máximo en un plazo no mayor a 7
días. Favor de tomar en cuenta los plazos y % que serán considerados para sus actividades.
                                               Hasta 7 días                el    100%
                                                          8 a 13 días                 90%
                                                          14 a 18 días                80%
                                                          19 a 25 días               60%
                                            Más de 25 días no se tomarán en cuenta

Porcentajes

Act. de aprendizaje 22 %
Cuestionario de reforzamiento 4 %
Examen Final 30 %
Foros 3 %
Act. lo que aprendí 19 %
Act. complementaria 22 %
TOTAL 100 %

La calificación final de la asignatura está en función de la ponderación del asesor, no de la que se visualiza en la plataforma. Es necesario solicitar por correo electónico la
calificación final al asesor.

VIII. Recursos y estratégias didácticas

Lecturas Obligatorias (X)

Trabajos de Investigación (X)

Elaboración de Actividades de Aprendizaje (X)

Plataforma Educativa (X)

Foro Electrónico (X)

Correo Electrónico (X)

Sitios de Internet (X)

Plan de Trabajo (X)
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